

Ка
408

1929 - 1933 г.г.

БЛОК ТРОЦКИСТОВ С НАЦИОНАЛИСТАМИ

Характерной особенностью современной троцкистской тактики на Украине являлось блокирование с другими антипартийными и контрреволюционными организациями в первую очередь с украинскими националистами.

Член троцкистского центра РАШПОПОРТ-ДАРЬИН был в ссылке за активную троцкистскую деятельность, о блоке с националистами показывает:

"...В своей практической работе за период 1931-34г. контрреволюционная троцкистская организация блокировалась с украинскими национал-уклонистскими элементами, правыми антипартийными группами, а также всячески использовала в своей работе осколки меньшевистской организации. В конце осени 1931г. КОЦОВИНСКИЙ указал мне, что нужно во всей пропагандистской работе учитывать особенности Украины. На Украине, говорил он, мы не только не можем обойти национальный вопрос, но мы должны выработать для себя и внедрить в организации определенное наше отношение к этому вопросу. Мы должны преодолеть предрассудки, существующие в среде троцкистов и незначимости национального вопроса при разрешении основных политических задач, которые ставит наша организация. Проводимый партией нашим на национал-уклонистов должен неизбежно повернуть их лицом к троцкистам. Мы же в свою очередь должны всячески способствовать этому, создавать атмосферу доверия к нам создавать общественное мнение среди широких кругов национал-уклонистов о правильном понимании и живом интересе троцкистов к национальному вопросу. Тогда они не будут чувствовать себя отчужденцами, как это имеет место для них в рядах партии. В той же беседе, КОЦОВИНСКИЙ указал мне, что национал-уклонисты являются значительным и влиятельным отрядом в рядах КПБУ, борющимся против политики партии. Поскольку отряд этот является легальным и достаточно

разветвленным, они должны быть троцкистами использованы всячески в нашей борьбе. Для этого мы должны не только создать к себе доверие среди национал-уклонистов, но и активизировать их движение, брать его на организационный и идейный буксир. КОЦЮБИНСКИЙ подчеркивал, что если нам удастся координировать нашу работу с работой национал-уклонистов, то мы получим готовый мощный аппарат, как проводник наших троцкистских влияний. При этом надо особенно поработать над тем, чтобы создать на данном этапе нашей пропаганды преемственность с троцкистским движением - эпохой нового курса, платформой троцкистско-зиновьевского блока и внедрение идей исторического троцкизма в ряды национал-уклонистов.

Обвиняемый ВИНЮК Г., быв. научный работник ВУАМЛИИ"а скрытый троцкист, по этому же вопросу показывает:

"...Исключительно тяжелое положение сельского хозяйства в годы 1931-32 необходимо использовать не только в качестве важнейшего аргумента для пропаганды троцкистского тезиса о провале политики партии на селе, но и как благоприятный фактор для завязывания тесных связей с противниками превозглашенной и проводимой партией политики наступления социализма по всему фронту на капиталистические элементы. Применительно к Украине речь шла о завязывании тесных связей с украинскими национал-уклонистскими кругами в первую очередь. Еще в годы 1928-29 целый ряд таких людей, как БИЛАН и другие из кругов национал-уклонистов, выявили себя, как противники политики партии на селе с правооппортунистической аргументацией. Завязывания связей с такими элементами могло основываться уже на общности оценок и критики положения на селе. Но наряду с этим необходимо использовать и националистический аргумент, заключающийся в широко пропагандируемом утверждении насчет того, что положение сельского хозяйства на Украине во многом хуже, чем в РСФСР, в частности ЦЧО, в результате и благодаря политики великодержавного российского шовинизма. Современное катастрофическое положение сельского хозяйства на Украине следует таким образом рассматривать как результат неправильной, неленинской

У III

политики партии на селе, обостренной политикой русотяпства. Это обстоятельство расширяло идеологическую базу для связей с национал-уклонистскими элементами в сравнении с периодом 1927-26 г., расширяло основу для совместной борьбы против партии ее политики и руководства"...

Обвиняемый член троцкистского центра
НАУМОВ, быв. директор института экономики ВУАМЛИИ"а,
показывает:

"...Осенью 1931 г. в беседах со мной Ю.М. КОЦЮБИНСКИЙ давая мне поручение оформить троцкистскую группу и знакомя меня с основными политическими и тактическими установками троцкистской организации, указал на необходимость в практической работе группы блокироваться с украинскими национал-уклонистами в ВУАМЛИИ"е.
В качестве аргумента возможности и целесообразности блока троцкистской организации с украинскими национал-уклонистскими элементами в КПБУ, КОЦЮБИНСКИЙ указал, что троцкизм на всех этапах своей борьбы против политики партии, после октября, блокировался с национал-уклонистскими элементами в ВКПб, поддерживая эти элементы в их борьбе против политики партии, используя их, как своего союзника. Вопрос о блоке троцкистской организации с украинскими национал-уклонистскими элементами в КПБУ был предметом обсуждения среди членов руководящего центра троцкистской организации и в последующие годы. Помню, что в 1932г. в беседе со мной КОЦЮБИНСКИЙ указал, что национал-уклонистские элементы в КПБУ возглавляются СКРЫШНИКОМ, что при всех лично неприязненных отношениях его, КОЦЮБИНСКОГО к СКРЫШНИКУ и политически отрицательном отношении его и вообще троцкистов к теоретическим и политическим установкам СКРЫШНИКА и всех национал-уклонистов, подменивающих интересы и задачи пролетарской революции и социализма задачами и интересами национальными, тактически целесообразно и необходимо блокироваться с национально-уклонистскими украинскими элементами в КПБУ. СКРЫШНИК, по словам КОЦЮБИНСКОГО, пользуется большим авторитетом не только в КПБУ, но и к его голосу прислушиваются национал-уклонистские элементы в партии и в других национальных республиках Союза.

Поэтому, указав КОЦЮБИНСКИЙ блок с украинскими национал-уклонистскими элементами, возглавляемыми СКРЫШНИКОМ, означает, что троцкистская организация приобретает в своей борьбе против политики партии и партийного руководства серьезного союзника в масштабе всей ВКПб.

Блок троцкистской организации на Украине с украинскими национал-уклонистскими элементами сводился практически с самого начала существования троцкистской организации к тому, что троцкисты не вели борьбы против украинских национал-уклонистов, а по мере возможности поддерживали и защищали их, не выступая сами, как общее правило, с пропагандой и агитацией национал-уклонистских теорий и установок. Точно также и украинские национал-уклонистские элементы не боролись против троцкистов и их работы и по мере возможности содействовали работе троцкистов, сами как общее правило не ведя троцкистской агитации. О таком характере блока меня информировал КОЦЮБИНСКИЙ Ю.М. осенью 1931г., когда поручил мне оформить троцкистскую группу в ВУАМЛИН"е..."

Осужденный член троцкистского центра ФАЛЬКЕВИЧ /быв. меньшевик, к моменту ареста - пом. прокурора Западно-Сибирского края/, показывает о своих нескольких беседах в 1932 г. с руководителем организации КОЦЮБИНСКИМ, в которых последний обосновывал необходимость блока с украинскими националистами. КОЦЮБИНСКИЙ говорил, что политика партии направлена к искусственной задержке развития промышленности на Украине, в противовес чему троцкистская организация должна воспринять скрипниковские установки, направленные к "хозяйственному и культурному развитию Украины".

"...Украина продолжает оставаться на положении полуколониального и неравноправного члена СССР, в смысле капиталовложений и строительства всех областей хозяйства и культуры и

служит базой /в ущерб Украине/ хозяйственного и культурного подтягивания других частей СССР.

Доказательством этого служит хозяйственное и культурное строительство центральных частей РСФСР /Москва, Ленинград, Горький, Свердловск и др./, внимание, уделяемой Уралу, Кузбассу, существующая политика только эксплуатации Донбасса, наряду с игнорированием требований и нужд в области строительства в Донбассе.

Все это происходит от того, что партия проводит неправильную политику в национальном вопросе, от забвения ЦК тезисов ЛЕНИНА в национальном вопросе об "обязательности подтягивания отстающих при паризме национальностей, до самой передовой национальности".

Далее, КОЩОБИНСКИЙ продолжал мне излагать, что вокруг СКРЫШНИКА на базе этой программы мобилизуются значительные, авторитетные и лучшие силы из числа украинских работников партийного и государственного аппарата, научных сил, интеллигенции, хозяйственников и проч. Программа СКРЫШНИКА имеет в себе много верного, правильного и поэтому имеет право пользоваться поддержкой троцкистов в деле ее практического осуществления. Троцкисты должны всячески и максимально пользоваться силами, группирующимися вокруг СКРЫШНИКА и его программы и это дает основание для блокирования по отдельным требованиям и вопросам с националистическими элементами".

Установка троцкистского руководства на блок с националистами получила широкое практическое преломление в деятельности отдельных звеньев организации, особенно в вуамлиновской группе.

Блок с украинскими националистами получил наиболее широкое практическое применение в Госплане и ВУАМЛИН"е.

О практическом осуществлении троцкистской организацией блока с украинскими националистами, осужденный член центра ФАЛЬКЕВИЧ показывает:

7 114

"...Обработку националистов и переговоры с украинскими националистами вели все члены центра троцкистской организации. Наиболее активными в этом направлении были я-ФАЛЬКЕВИЧ, НАУМОВ, ЛЕВИК, у нас были большие связи среди националистов. Центром всей этой работы был Госплан.

Осужденный ШТЕЙНБЕРГ, быв. научный работник УАМЛИН"а, быв. зав. партотделом редакции "Коммунист", показывает:

"...Деятельность троцкистской группы и ИКП философии выразилась в двух важнейших фактах на протяжении первой половины 1933 г. - установлении связи в работе с националистическими элементами, привлечении их к руководству и провале с ними кампании по мобилизации партийной организации ИКП-философии в связи с приездом на Украину тов. ПОСТЫШЕВА"...

Следствием установлено, что в институте философии ВУАМЛИН"а троцкистам удалось достичь результатов в деле подбора и продвижения на ответственные участки работы своих людей. После установления тесного контакта с националистической группировкой в институте философии, троцкистам, удалось захватить в свои руки партийную организацию института и обеспечить себе решающее влияние на бюро партийной ячейки.
